

广州零钱告急催生新行当

职业换钞人开别克送零钱月入过万

档口换零生意好

近日,沙太路某超市贴出公告:“缺零钱,请自备。”有市民反映,售货员以一些糖果、纸巾充当一角钱、五角钱找给顾客。

京溪路一公用电话亭也在醒目位置贴上“请自备零钱,不设找赎”的纸条。此前,广州地铁方面也宣布,为了缓解硬币紧张情况,从10月9日起车站自动售票机将暂停使用20元面额纸币购买单程票的项目,只能使用10元、5元面额纸币或硬币购票。

在白云区同和步行街,记者走访了几家小档口。在天津鸡汁包档口里,老板娘告诉记者,近来,每天早晨菜市场开市,她就跑去找专业换零钞人换200元零钱,去晚了就只能换到100元,每次要交2%的手续费,而几个月前手续费只是1%。

银行零钱也紧缺

去银行能否换到零钱呢?16日下午,记者分别到龙口西路附近的5家银行换零钱,结果发现,10元纸币根本不能兑换1角、2角零钱。

“现在银行的零钱供应的确有所吃紧。”昨日,记者从广州多家商业银行了解到,由于逼近年关,柜台方面的零钱供应现在正处于紧张阶段。民生银行有关人士称,零钱供应确实紧缺,但这一现象每年都有,今年并不特别。有关人士分析,由于不少市民准备零钱以备春节封利市而导致零钱吃紧。

换零手续费上涨

“现在越来越难换到零钱了,不出手续费根本换不到。”拉肠店老板阿旺说,“为兑换零钱,我找过饮水公司,他们的手续费便宜,换100元零钱

“你有零钱吗?100元零钱可以换102元。”这些天,广州海珠区万松园市场内某拉肠店老板阿旺对每一位进店的客人都重复这一句话,他的店已连续两个月零钱吃紧了。

年关将至,广州再度出现“零钱荒”,餐饮店、档口、超市,甚至地铁站都出现缺零钱现象。“职业换钞人”应运而生,他们每兑换1万元零钞就要收取200元手续费。由于生意兴隆,一些人开着轿车走街串巷给人换零钞,自称每月收入过万元。

只收1元钱。”但两个月后饮水公司的人告诉他:“我们也没有零钱了。”

在几近绝望的情况下,阿旺找到职业换钞人。目前,他有两个职业换钞人的手机号码,打个电话,对方就会送零钱来。不过,向职业换钞人换零钱的手续费很高,最初是0.5%,后来是1%,今年9月、10月涨到1.5%,11月份达到2%,职业换钞人也表示手上快“没货了”。

者特征时,编发短信者张冠李戴将县上14名领导干部按照个人特点编入短信,并将该短信进行补充修改后,发给朋友,很快便流行开来。

免职干部部分认错

据了解,被免职的4名科级干部分别为志丹县卫生监督所所长左某、志丹县信用联社副主任刘某、旦巴镇中学原校长曹某、金丁镇农技站站长高某。据悉,事发前,除了曹某因学校实行校长竞聘而不在位外,其余三人均在任科级干部。目前均已经离开原岗位。

昨日下午,部分被免职的干部称,他们认识到了事件的严重性。其中一名被免干部表示:“这件事情我们的确做错了。作为党政干部不应该传播这些不健康的东西。”

有人认为处罚过重

对此,当地有人认为,政府和执法部门对这件事处罚过于严重。“作为领导,你无疑是公众人物,有些群众或者干部产生一些想法是正常的,何况发一条短信,在现在这个年龄段横行的时代,应该算是正常的。政府应该以此为戒,而不是来重罚这些人。”另有一些人则认为,这是对别人人格的侮辱,法律意识淡漠的人才会觉得处罚过重。

据新京报

四名科级干部发短信骂领导被免职

据了解,10月中旬,在志丹县城流传一条手机短信,“以极其低级下流的语言”,对14名领导干部侮辱诽谤。公安机关调查后发现,李某、孙某编发并传播此条手机短信,捏造事实诽谤他人,该短信流传后,严重损害了他人人格和名誉,已触犯《刑法》,涉嫌诽谤罪,被依法逮捕;另有刘某被刑事拘留。

志丹县委、县政府对恶意转发传播该短信的左某、曹某、高某、刘某等4名科级干部予以免职,并进行相应纪律处分;对传播该短信的农行某营业所所长宋某,要求农行拿出处理意见,报经县纪检、组织部门同意后处理;一般干部和职工转发该短信,由所在党委拿出处理意见,报经县监察、人事部门同意后处理,并由监察、人事部门备案,所在单位负责人作出书面检查。

短信内容“张冠李戴”

昨日一位知情人士透露,短信改编自民间广为流传的一个荤段子,内容讲的是一名遭到强奸的女子在向公安机关描述作案



零钱成为银行紧俏货

图 CFP

薄利多销有赚头

既然广州出现“零钱荒”,那么职业换钞人手中的零钱又从何而来呢?依靠兑换零钱,他们能获利多少?记者辗转找到一名职业换钞人,他揭开了这个特殊群体的神秘面纱。

30岁出头的刘先生,绰号“肥佬”,四会市广宁人。他自称来广州十多年,通过给人换零钞收取手续

费,今年买了辆别克君威。“原来我骑辆摩托车,拎着几个蛇皮袋去给别人送零钱。后来广州禁摩,我就买了辆小车,花了20多万元。”刘先生不无得意地说。

对于换钞职业,他笑笑说:“换钞是助人为乐。”他在名片上这么介绍自己:携手合作共创财富,专业兑换零钞。“1角钱、5角钱,1元、2元,硬币、纸币我统统有。”刘先生告诉记者,一

扎5角面值的零钱总额是10元,一长条1元硬币的总额是20元。他都是给批发市场、菜市场、饮食店的档主送零钱。每家档口每天兑换100元到200元不等的零钱。虽然每次收取的手续费不过十几元钱,但由于量大,他的收入也蛮可观。有7家市场的零钱都是向他兑换的,每月收入过万元。

曾经被抢3万元

刘先生告诉记者,作为职业换钞人,他一般都是做熟客生意。平时在家和朋友打麻将,一旦有人打电话来要兑换零钱时,他才出门。刘先生称,做他这行的,为人必须低调,做事要谦和,千万不能露富。

“做我们这行的风险也很大,要防人抢劫。”刘先生说,去年12月的一天,他骑摩托车给人送零钱,半路上就被几名飞车党抢走了一个蛇皮袋,里面有3万元零钱。现在他送零钱时开轿车,但零钱还是装在蛇皮袋里,放在后备箱。他称,每天有好几万元甚至上10万元的零钱交易,如果太招摇容易惹麻烦。

刘先生表示,他这行谈不上竞争,因为大家的手续费都是统一的,而且目前市场急需零钱,行情是典型的供不应求。

每年送礼给银行

应记者要求,刘先生从一个绿色布袋里倒出几十扎捆好的零钱。这些是面额为5角和1元的纸币,新版、旧版都有,每捆都用白条封好,上面盖着红色的小印章。这些钱是从哪来?“银行来的。”刘先生说,他在银行有关系户,因此总能有办法兑换足够的零钱。他还称,逢年过节他都会给关系户送礼,“我一年送礼要花30多万元”。

据新快报

面向中文用户的网络赌场越来越多

贵州破获50亿元网络赌博案

贵州省公安机关经过半年侦查,在国家有关部门和广东省警方密切配合下,日前成功破获一起特大涉外网络赌博案,抓获24名涉案人员,涉案赌博投注金额50亿元。警方一举打掉了境外赌博公司设在贵阳市、面向全国发展总代理的“股东级”投注平台1个,捣毁省内足球赌博网络2个、网络赌博投注平台6个。

地下“指挥部”现身

今年5月中旬,贵州省警方接到公安部下达的督办案件线索,获悉一伙外地人长期在贵阳市组织网络赌博。

经艰苦侦查,警方在贵阳市发现境外赌博公司网站设立的面向全国发展总代理的“股东级别”投注平台。

这个股东级别投注平台设在贵阳市小河区一间不起眼平房内,两名操盘手长期窝在里面,很少出门,平时多以面包和矿泉水为食。他们的指挥者——“股东级别人物”远在广东珠海遥控。

警方经过侦查,掌握了大量证据。9月24日,专案指挥部下达收网抓捕指令。

行动持续了13个小时,抓获“股东级别人物”胡瑜、姚建松、白全3人,以及长期在贵阳市组织网络赌博的李春晖、饶文火、刘金明等21名犯罪嫌疑人。查扣用于赌博的车辆数台,银行卡132张,收缴电脑主机27台,手提电脑12台,追缴赌资500多万元,冻结银行存款70多万元。同时在犯罪嫌疑人家中及车辆

站交纳佣金。

该组织利用设在境外赌博公司赌博网站投注,主要经营网络赌球,各国的足球联赛、美国NBA联赛是下注的对象。大庄家在网站上发布赌博赔率,代理商接受会员投注,比赛结束后进行结算。此外,还有百家乐、21点、赌马、六合彩、轮盘赌等,都能通过与国际赌博公司网站联网,提供境外赌场实况,会员在家中通过视频即可进行网络投注,信用卡交割赌资等方法进行,实行境内外同步操作。

记者了解到,至案件侦破时,这个“股东级”投注平台已在全国各地发展总代理63个、代理商476个,代理投注涉案金额达50亿元。

网络赌场越来越多

面向中文用户的网络赌场越来越多。2004年7月,浙江省金华市公安局成功侦破一起发生在义乌周边地区、利用国际互联网、以“百家乐”进行跨国赌博的案件,涉案金额数千万元,抓获涉案人员47人。此后,广东、辽宁、江西、成都、青岛等地的公安机关相继查处了数十起网络赌博案。

网络赌博危害极大。警方透露,参加网络投注的会员多为白领或商界人士,一般每次投注在数千元至数万元。贵阳这个“股东级”平台最大单注高达100万元以上,有的会员在资金投完后,还可以依靠“信誉额度”继续“透支”下注。

新华社记者 何云江

(据新华社专稿)